

共建“一带一路”取得实打实沉甸甸的成就

——论学习贯彻习近平总书记在第三次“一带一路”建设座谈会上重要讲话

人民日报评论员

“一带一路”是中国同世界共享机遇、共谋发展的阳光大道。共建“一带一路”不仅为世界各国发展提供了新机遇，也为中国开放发展开辟了新天地。

在11月19日召开的第三次“一带一路”建设座谈会上，习近平总书记站在统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局的高度，全面总结共建“一带一路”取得的显著成就，科学分析共建“一带一路”面临的新形势，对继续推动共建“一带一路”高质量发展作出了重大部署、提出了明确要求，为新时代推进共建“一带一路”工作提供了根本遵循，对于实现更高合作水平、更高投入效益、更高供给质量、更高发展韧性，推动共建“一带一路”高质量发展不断取得新成效具有重大指导作用。

“万物得其本者生，百事得其道者成。”2013年秋，习近平总书记西行哈萨克斯坦、南下印度尼西亚，先后提出建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路重大倡议，旨在传承丝绸之路精神，携手打造开放合作平台，为各国合作发展提供新动力。8年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，我们统筹谋划推动高质量发展、构建新发展格局和共建

“一带一路”，坚持共商共建共享原则，把基础设施“硬联通”作为重要方向，把规则标准“软联通”作为重要支撑，把同共建国家人民“心联通”作为重要基础，推动共建“一带一路”高质量发展，取得实打实、沉甸甸的成就。以和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝绸之路精神为指引，从夯基垒台、立柱架梁到落地生根、持久发展，从恢宏磅礴的大写意到精谨细腻的工笔画，共建“一带一路”，顺应经济全球化的历史潮流，顺应全球治理体系变革的时代要求，顺应各国人民过上更好日子的强烈愿望，引起越来越多国家热烈响应，成为我国参与全球开放合作、改善全球经济治理体系、促进全球共同发展繁荣、推动构建人类命运共同体的中国方案，成为当今世界深受欢迎的国际公共产品和国际合作平台。

8年来，通过共建“一带一路”，提高了国内各区域开放水平，拓展了对外开放领域，推动了制度型开放，构建了广泛的朋友圈。我们高举开放大旗，推进同各国、各地区发展战略和互联互通规划对接，加强政策、规则、标准融通，同各国不断深化基础设施建设、产业、经贸、科技创新、公共卫生、人文等领域务实合

作。在各方共同努力下，“六廊六路多国多港”的互联互通架构基本形成，一大批合作项目落地生根，我国已与140个国家、32个国际组织签署200多份共建“一带一路”合作文件，与沿线国家货物贸易额累计达到10.4万亿美元，对沿线国家非金融类直接投资超过1300亿美元。我们抓住共建“一带一路”重大机遇，坚持对内对外开放相互促进、“引进来”和“走出去”更好结合，培育开放型经济主体，持续打造市场化、法治化、国际化营商环境，积极参与贸易和投资领域多边合作，推动规则、规制、管理、标准等制度型开放，形成更大范围、更宽领域、更深层次对外开放格局，构建互利共赢、多元平衡、安全高效的开放型经济体系，不断增强我国国际经济合作和竞争新优势。

8年来，通过共建“一带一路”，探索了促进共同发展的新路子，实现了同共建国家互利共赢。各方积极推进政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通，启动了大批务实合作、造福民众的项目，构建起全方位、复合型的互联互通伙伴关系，开创了共同发展的新前景。面对突如其来的新冠肺炎疫情，我们守望相助，共克时艰，推动共

建“一带一路”继续前行，向国际社会传递了信心和力量，为全球抗疫合作和经济复苏作出了重要贡献。据世界银行研究报告，共建“一带一路”倡议将使相关国家760万人摆脱极端贫困、3200万人摆脱中度贫困，将使参与国贸易增长2.8%至9.7%、全球贸易增长1.7%至6.2%、全球收入增加0.7%至2.9%。事实充分证明，“一带一路”倡议源于中国，机遇和成果属于世界。共建“一带一路”追求的是发展，崇尚的是共赢，传递的是希望。

当前，世界百年未有之大变局正加速演变，新一轮科技革命和产业变革带来的激烈竞争前所未有，气候变化、疫情防控等全球性问题对人类社会带来的影响前所未有。共建“一带一路”面临重要机遇，也面临日趋复杂的国际环境。站在新的起点上，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，保持战略定力、抓住战略机遇，坚定不移推动共建“一带一路”高质量发展，把“一带一路”建设成为和平之路、繁荣之路、开放之路、绿色之路、创新之路、文明之路，我们就一定能为推动世界共同发展、构建人类命运共同体贡献更大力量。

中方决定将中立两国外交关系降为代办级

新华社北京11月21日电 外交部21日发表声明，宣布决定将中立两国外交关系降为代办级。声明全文如下：

11月18日，立陶宛不顾中方严正抗议和反复交涉，允许台湾当局设立“驻立陶宛台湾代表处”。此举公然在国际上制造“一中一台”，背弃立方在两国建交公报中所作政治承诺，损害中国主权和领土完整，粗暴干涉中国内政。中方对此表示强烈不满和严正抗议，决定将中立两国外交关系降为代办级。

世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。一个中国原则是国际社会普遍共识和公认的国际关系准则，是中国同立陶宛发展双边关系的政治基础。中国政府从维护中立关系的善意出发，一再警示立方不要再做背信弃义的事情。遗憾的是，立陶宛无视中国政府的严正立场，罔顾双边关系大局，罔顾国际关系基本准则，执意允许以台湾名义在立陶宛设立“代表处”，在国际上制造恶劣先例。鉴于中立赖以建立大使级外交关系的政治基础遭到立方破坏，中国政府为了维护自己的主权和国际关系基本准则，不得不将中立两国外交关系降为代办级。立陶宛政府必须承担由此产生的一切后果。我们敦促立方立即纠正错误，不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。

我们也正告台湾方面，台湾从来不是一个国家。无论“台独”势力如何歪曲事实、颠倒黑白，都改变不了大陆和台湾同属一个中国的历史事实。企图挟洋自重，搞政治操弄，最终必将是死路一条。

5G 塑造“未来工厂”



紧抓战略机遇 携手互利共赢

——社会各界热议习近平总书记在第三次“一带一路”建设座谈会上的重要讲话

习近平总书记19日在北京出席第三次“一带一路”建设座谈会并发表重要讲话，对继续推动共建“一带一路”高质量发展作出部署。大家一致认为，新形势下，共建“一带一路”仍面临重要机遇，要保持战略定力，抓住战略机遇，夯实发展根基，稳步拓展合作新领域，更好服务构建新发展格局。

坚定发展信心 紧抓重要机遇

座谈会上，习近平总书记指出，要正确认识和把握共建“一带一路”面临的新形势。总体上看，和平与发展的时代主题没有改变，经济全球化大方向没有变，国际格局发展战略态势对我有利，共建“一带一路”仍面临重要机遇。

中国产业海外发展协会会长和振伟表示，百年未有之大变局和疫情全球大流行交织影响，我们也感受到了共建“一带一路”面临的国际环境日趋复杂，总书记的讲话为我们辨清了形势，坚定了信心，指明了前进方向。

“听了总书记的讲话更有干劲了，作为口岸基层工作者，我真切感受到‘一带一路’高质量发展前途光明、潜力无限。”新疆阿拉山口海关关员李宏峰正在对中欧班列开展现场监管工作，这趟班列的目的地是波兰马拉舍维奇。阿拉山口口岸是我国向西开放的重要口岸，今年以来，从该口岸通行的中欧班列线路数量迅猛增长。

中欧班列作为联系“一带一路”沿线国家互通的重要交通纽带，从无到有，发展壮大，尤其在疫情期间逆势增长，成为稳定全球产业链供应链上的重要力量，正是共建“一带

一路”在新形势下驭风前行的生动写照。

郑州国际陆港开发建设有限公司副总经理康岩说，习近平总书记在讲话中强调“为促进全球互联互通做增量”“促进贸易均衡共赢发展”，我坚信继续发挥中欧班列（郑州）集结中心示范带动效应，郑州将在推动交

通区位优势向枢纽经济优势转变上迎来发展新机遇。

夯实发展根基 推动共建“一带一路”走深走实

定力与信心来自过去8年推动共建“一带一路”高质量发展取得的合作成果。新形势下，习近平总书记强调，要夯实发展根基。由隧道股份上海城建国际工程有限公司承建的马来西亚轻快铁3号线项目盾构区间隧道工程贯通，预计2023年全线通车，将成为连接马来西亚吉隆坡和巴生谷的公共交通大动脉，惠及周边地区市民。

习近平总书记强调要深化传统基础设施项目合作，推进新型基础设施项目合作，提升规则标准等“软联通”水平，为我们克服疫情影响、迎难而上打造精品工程指明了奋斗方向，深感使命光荣，责任重大。”隧道股份上海城建国际工程有限公司董事长王旋东说，公司将以高标准、可

持续、惠民生为目标，不断推进交通基础设施互联互通，助力“一带一路”沿线国家“人享其行、物畅其流”。

目前，成渝地区正在加快双城经济圈建设，以共建“一带一路”为引领，建设好西部陆海新通道，积极参与国内国际经济双循环。

习近平总书记的讲话，对深化互联互通、贸易畅通提出了更高要求。”成都海关关长冉辉说，海关将支持成渝两地中欧班列开展内外贸货物混编运输，降低物流成本，支持成渝地区中欧班列集结中心建设；推进“航空+陆运”业务发展，促进现有航线与口岸资源共享互通；支持成渝地区建设“一带一路”进出口商品集散中心，支持成渝地区符合条件的展示交易中心升级为“一带一路”商品展示交易中心。

统筹发展和安全 稳步拓展合作新领域

稳妥开展健康、绿色、数字、创新等新领域合作，培育合作新增长点”“优质打造标志性工程”“加强统筹谋划，形成更多接地气、聚人心的合作成果”……习近平总书记在座谈会上提出的一系列举措，开辟出共建“一带一路”新的合作空间。

和振伟表示，习近平总书记的讲

话为开辟高质量推进对外投资合作新领域指明方向。“比方说，在我国不再新建境外煤电项目的背景下，推动在相关国家地区加大绿色新能源发电基础设施投资，既有利于改善当地能源结构，也有利于我国绿色能源输出，真正做到绿色发展，互利共赢。”

在印度尼西亚万隆，一孔由中国制造的箱梁缓缓架设到雅（加达）万（隆）铁路主线上，这个代表中国高铁完全自主技术输出的海外现代化“智慧梁场”，将为民众提供低碳高效出行和便利生活。

“总书记的重要指示坚定了我们继续坚持以绿色、民生为导向，打造更多惠及老百姓切身利益的工程。”中铁四局雅万高铁梁场场长曾卫贤表示，我们将以更加昂扬的姿态，全力完成年度目标任务，力争把雅万高铁打造成印尼人民了解中国企业、中国建设者、中国文化的一个示范性窗口。

和振伟说，习近平总书记的讲话不仅为共建“一带一路”高质量发展指明了前进路径，同时也强调了统筹发展和安全，落实风险防控机制、建立预警评估、加强海外利益保护等被放在突出位置，为共建“一带一路”高质量发展筑牢了底线思维，有利于更好服务构建新发展格局。

（新华社北京11月20日电）

轻点鼠标，车间里的重型设备自动开启；打开手机App，生产过程中的各类数据一目了然；实时呈现的大屏幕上，工厂每个角落尽收眼底……当传统工厂遇到5G，这些曾经在科幻片中出现的“未来工厂”场景变成现实，5G+工业互联网正在推动传统产业由“制造”向“智造”飞跃。

2021中国5G+工业互联网大会在武汉召开之际，记者走进一座座工厂，揭秘5G如何塑造“未来工厂”。

走进华新水泥（黄石）有限公司，映入眼帘的是纵横交错的管道和巨大的生产设备，低沉的轰鸣声不时传出。这里是水泥厂的生料车间，机器24小时不间断生产，但厂区却看不到工人们忙碌的身影。

就在距生料车间不远处的办公楼内，中控室的大屏幕上，显示着整个工厂的实时生产画面。工作人员只用在数字系统上操作，对应的实体生产环节便会按照指令运行。

“比如调整风门的开度，我只用在电脑上输入相应数值，风门就会自动开到想要的大小。”操作员徐黎阳一边介绍，一边输入数值“25%”。

“按传统生产模式，厂里生产岗位需要500人以上，而应用了‘智慧工厂’，现在只需200多人。”公司执行总经理刘文兵介绍说。

采用智能设备进行自动化生产在减少人力的同时，还大大提高了效率。在生料车间的风机处，可以看到多个圆柱形传感器。

“这些传感器可以检测设备的温度、震动、声音等，检测数据会自动同步发送到手机App上。”工作人员罗亚子展示着手机上的智能巡检系统说，“过去人工巡检，发现问题只能电话上报，容易耽误生产进度。现在，智能巡检系统检测到异常，巡检员会立刻收到警报短信，迅速做出响应。”

人们印象中“傻大黑粗”的钢铁厂，在5G时代也可以绿色、智慧起来。在中国宝武鄂城钢铁有限公司操作室，上下两层、一字排开的数百

块液晶显示屏十分壮观。大屏幕上显示着工厂各个生产环节的实时画面、数

据。鄂城钢铁生产制造部管制中心主任严建生说，经营管控系统、决策支持系统、操业集控系统全部在5G专网中运行。炼铁、炼钢、轧钢、能源、环保、远程计量等114个原本分散在现场各区域的操作室，被集中成这一个操控集控中心。

5G技术高速率、大带宽、低延时的特性，保证了系统精确控制，让一键炼钢、智能开堵铁口、转炉自动出炉等成为现实。

“鄂钢的远程一键开堵铁口技术，通过三维建模，可以实时了解炉内情况，并对高炉内的各项指标、成分等参数，进行实时调控。”严建生说。

操业集控中心内，液态金属生产线画面中几个闪烁的红色长方形格外醒目。炼钢厂首席师丁东如介绍说，这是电子围栏，每位工人的身上都佩戴了一个搭载5G+北斗卫星定位系统的工牌，一旦工人靠近电子围栏划定的危险区域，工牌就会发出警报。“过去在炼钢厂，烫伤是常事。现在有了电子围栏，工人们的安全有了保障。”丁东如说。

除了能够保障生产人员的人身安全，5G+工业互联网还应用于食药行业，保障产品安全。

在武汉爱民制药股份有限公司的药物种提取车间，管道连接起形态各异的罐体。“在药品生产过程中，如果管控不力，操作者很可能变成最大的污染源。”爱民制药总工程师柳俊介绍，智能化的生产系统保证整个生产过程在罐体内进行，极大降低了药品受到污染的可能性。

4G改变生活，5G改变社会。随着新一代信息技术与传统工厂加速融合，5G+工业互联网将进一步夯实数字经济底座、赋能千行百业智能升级。

“不远的将来，越来越多的工厂将在5G赋能下，变成更加智慧、更有效率、更加绿色的‘未来工厂’。”中国移动湖北公司总经理范秉衡说。

（新华社武汉11月20日电）

优质资产拍卖公告

受委托，我公司定于2021年12月17日9时30分在衡阳市公共资源交易中心2楼电子竞拍大厅，面向社会依法对下列标的物进行公开拍卖：

1.位于衡阳市珠晖区葵花里10号的广东路派出所所属土地使用权及地面建构物，建筑面积643.73m²，起拍价180.24万元，竞买保证金40万元，履约保证金5万元。

2.位于衡阳市珠晖区东风北路6号的站前派出所所属土地使用权及地面建构物，建筑面积1631.51m²（另有116.24m²建筑未办证），起拍价1032.87万元，竞买保证金200万元，履约保证金20万元。

有意竞买者，请于公告之日起至2021年12月16日17时前携带有效证件到本公司索取拍卖文件资料，实地察看拍卖标的物，交纳保证金，办理竞买登记手续。标的自公告之日起开始展示，拍卖的有关规定及未尽事宜详见报名时领取的资料。

联系地点：衡阳市蒸湘区解放大道22号天酬尚筑B栋

联系电话：13973459911 邹先生

湖南开云拍卖有限公司

2021年11月22日

下列证件 声明作废

1.中国人民银行衡阳市中心支行发给衡阳市化工机械厂改制领导小组的开户许可证正本，核准号为L5540000392501。

2.衡阳市妇幼保健院发给罗童亮的出生医学证明，编码为A430171105。

3.南华大学附属南华医院开给冯敏的湖南省医疗住院收费票据原件，编码为0018136127（票据代码为143060221）。

4.衡南县云集街道农业综合服务中心在衡南县财政局领取的湖南省行政事业往来结算收据原件，编码为湘财通字（2019）No5217803。

5.衡阳县事业单位登记管理局发给衡阳县栏垅乡栏垅中学的事业单位法人证书正本（有效期限2017年12月1日至2022年12月1日），统一社会信用代码为12430421445467690D。

6.衡阳县事业单位登记管理局发给衡阳市栏垅乡白水中学的事业单位法人证书正本（有效期限2017年10月24日至2022年10月24日），统一社会信用代码为12430421445467033。

7.常宁市自然资源局发给常宁市丫田精石灰厂的采矿许可证正本（有效期2019年4月29日至2020年4月29日），证号为C4304822009117130042146。